дело №2-5-87/2017
РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
24 мая 2017 года
г. Симферополь
Ио. мирового судьи судебного участка №5 Железнодорожного судебного района г.Симферополя - мировой судья судебного участка №6 Железнодорожного судебного района г.Симферополя (Железнодорожный район городского округа Симферополь) Заевская Н.В., 
при секретаре Зубко А.И., 
с участием: представителей истца - Вороновой З.И., Пионтковской СВ.,  

ответчика — Дяченко Е.В., 
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Жилищно-строительного кооператива №71 к Дяченко Елене Владимировне о взыскании задолженности по оплате ЖИЛИЩНО-КОММУНШЉНЫХ услуг за период с января 2014 года по апрель 2014 года в размере ДАННЫЕ рублей 18 копеек, за период с мая 2014 года по декабрь 2014 года в сумме ДАННЫЕ рублей 22 копейки, пени в размере ДАННЫЕ рублей, расходов по оплате госпошлины в размере ДАННЫЕ рублей и расходов на копирование документов в размере ДАННЫЕ рублей,
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УСТАНОВИЛ:
Председатель Жилищно-строительного кооператива №71 обратилась к мировому судье с иском к Дяченко Е.В., в котором после уточнения просит взыскать задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг за период с января 2014 года по апрель 2014 года в размере ДАННЫЕ рублей 18 копеек, за период с мая 2014 года по декабрь 2014 года в сумме ДАННЫЕ рублей 22 копейки, пеню в размере ДАННЫЕ рублей, расходы по оплате госпошлины в размере ДАННЫЕ рублей и расходы на копирование документов в размере ДАННЫЕ рублей. Требования мотивированы тем, что Дяченко Е.В., являясь собственником квартиры ДАННЫЕ, который согласно Уставу находится на обслуживании ЖСК №71, в 2014 году не в полном объеме осуществляла оплату коммунальных услуг, платеж от 23.04.2014 года на сумму ДАННЫЕ гривен на счет ЖСК не поступил в связи с закрытием счета 22.04.2014 года и прекращением деятельности банков Украины в Республике Крым. О закрытии счета и наличии задолженности Дяченко ЕВ. была уведомлена, однако в отделение Крымпочта за возвратом денежных средств не обращалась, оплату в полном объеме не проводила, в связи с чем образовалась задолженность в размере ДАННЫЕ руб.
В своих возражениях Дяченко ЕВ. не признает исковые требования, поскольку ею в указанный период своевременно и в полном объеме производилась оплата за жилищно-коммунальные услуги. Указывает, что никаких предупреждений или письменных уведомлений о закрытии счета в «Ощадбанке» 22.04.2014 года от председателя ЖСК не получала, 23.04.2014 года в отделении «Крымпочты» произвела оплату коммунальных платежей в размере ДАННЫЕ гривен. После того, как на сверке в июне 2014 года председатель ЖСК сообщила о том, что указанная сумма на счет не поступила, обратилась в бухгалтерию «Крымпочты» для возврата денег, на что были предоставлены платежное поручение от 29.04.2014 года №8256 и выписка о движении денежных средств, сообщено, что денежные средства списаны и поступили счет ЖСК. Доказательств закрытия счета 22.04.2014 года председатель ей не предоставила, произведенные в тот же день оплаты за услуги «Крымэнерго» и «Крымтеплосеть», счета которых так же были открыты в «Ощадбанке», были произведены, претензий о не поступлении средств не было, задолженность не предъявлена. Кроме того, указывает, что в расчетах неправильно установлен размер льготы.

 В судебном заседании представители истца исковые требования поддержали в полном объеме и просили удовлетворить исковые требования ссылаясь на то, что Дяченко Е.В. была наряду со всеми жильцами дома уведомлена о закрытии счета 22.04.2014 года путем помещения соответствующего объявления, но, не смотря на это произвела 23.04.2014 года оплату за коммунальные услуги в размере ДАННЫЕ гривен в отделении почты. При проведении сверки в июне 2014 году ответчик была поставлена в известность о том, что указанная сумма на счет ЖСК №71 не поступила, разъяснен порядок возврата денежных средств. Ответчик не предприняла меры по возврату денежных средств, на предложения урегулировать спор мирным путем отвечала отказом. По доводам возражений относительно размера льготы пояснили, что после вступления в состав Российской Федерации общим собранием решили на переходный период оставить фиксированный размер льготы, поскольку Российское законодательство льгот для инвалидов 1 группы не предусматривает.
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         Ответчик Дяченко Е.В. в судебном заседании возражала против иска, просила отказать в удовлетворении исковых требований по основаниям, изложенным в возражениях.
         Выслушав представителей истца и ответчика, допросив свидетелей, изучив доводы иска, исследовав письменные возражения и материалы дела, оценив все имеющиеся по делу доказательства в их совокупности, мировой судья приходит к выводу о частичном удовлетворении исковых требований, по следующим основаниям.
           В соответствии со ст. 210 ГК РФ, ч. З ст. 30 ЖК РФ собственник жилого помещения несет бремя содержания данного помещения и, если данное помещение является квартирой, общего имущества собственников помещений в соответствующем многоквартирном доме, а собственник комнаты в коммунальной квартире несет также бремя содержания общего имущества собственников комнат в такой квартире, если иное не предусмотрено федеральным законом или договором.

           В силу ст. 153 ЖК РФ граждане обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.

          Согласно положениям ст. ст. 154 - 156 ЖК РФ собственник помещения в многоквартирном доме обязан производить коммунальные платежи и нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в праве общей собственности на это имущество путем внесения платы за содержание

и ремонт жилого помещения.

Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя: 1) плату за содержание и ремонт жилого помещения, в том числе плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме; 2) взнос на капитальный ремонт; З) плату за коммунальные услуги.

Согласно ч. 1 ст. 155 ЖК РФ плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом либо решением общего собрания членов товарищества собственников жилья, жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива, созданного в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье в соответствии с федеральным законом о таком кооперативе (далее иной специализированный потребительский кооператив).
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На основании части 5 статьи 155 Жилищного кодекса члены товарищества собственников жилья либо жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива вносят обязательные платежи и (или) взносы, связанные с оплатой расходов на содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, а также с оплатой коммунальных услуг, в порядке, установленном органами управления товарищества собственников жилья либо органами управления жилищного кооператива или органами управления иного специализированного потребительского кооператива, в том числе уплачивают взносы на капитальный ремонт в соответствии со статьей 171 настоящего Кодекса.

Как следует из материалов дела Дяченко Е.В., после смерти Пучковой ЛИ. 31.08.2014 года, является собственном квартиры ДАННЫЕ согласно свидетельства о государственной регистрации прав от 09.02.2016 года, выданного на основании свидетельства о праве на наследство по закону от 08.12.2015 года.

Судом установлено, что ЖСК осуществляет функции управления многоквартирным домом ДАННЫЕ в городе Симферополе.

Ответчик не в полном объеме производила оплату за жилое помещение и коммунальные услуги с февраля 2014 года по декабрь 2014 года, в результате чего, за ответчиком образовалась задолженность за указанный период в размере ДАННЫЕ рублей.

Решением Общего собрания членов ЖСК №71 от 22 марта 2014 года был утвержден тариф в сумме 2 грн. 10 копеек за 1 кв.м. на 2014 год.

Решением общего собрания членов ЖСК-71 от 22.02.2015 года в списании долга за коммунальные услуги, который значится за квартирой №53, было отказано.

Согласно копии квитанции, оригинал которой был представлен в судебном заседании, 23 апреля 2014 года Дяченко Е.В. внесла сумму ДАННЫЕ гривен в счет оплаты коммунальных услуг за май-август 2014 года.

Платежным поручением №8256 от 29 апреля 2014 года сумма ДАННЫЕ гривен перечислена со счета КРГШС «Крымпочта» Симферопольский почтамт (ПАТ  «ЧБРР» г. Симферополь) на счет ЖСК 71 (ДАННЫЕ), что подтверждается банковской выпиской движения по счету за 29.04.2014 года.

В соответствии с положениями части 4 статьи 37 Закона РФ ”О защите прав потребителей”, потребитель оплачивает товары, работы, услуги в соответствии с указанием продавца (исполнителя) путем внесения денежных средств продавцу (исполнителю), либо в кредитную организацию, либо платежному агенту, либо банковскому платежному агенту (субагенту), осуществляющему деятельность в соответствии с законодательством о банках и банковской деятельности, если иное не установлено федеральными законами или иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. При этом обязательства потребителя перед продавцом (исполнителем) по оплате товаров (работ, услуг) считаются исполненными в размере внесенных денежных средств с момента внесения их внесения продавцу (исполнителю), в кредитную организацию, платежному агенту, банковскому платежному агенту (субагенту).

Часть З статьи З Федерального закона ”О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами“ уточняет, что денежное обязательство физического лица перед поставщиком считается исполненным в размере внесенных платежному агенту денежных средств, за исключением вознаграждения, с момента их передачи платежному агенту.
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С учетом вышеприведенных положений закона, мировой судья приходит к выводу об исполнении ответчиком своих обязательств перед управляющей организацией многоквартирного жилого дома, по оплате за жилье и коммунальные услуги за май-август 2014 года в размере ДАННЫЕ гривен, что по курсу на момент осуществления платежа составляет ДАННЫЕ рубль, с момента внесения данного платежа в КРППС «Крымпочта» Симферопольский почтамт.

Допрошенная в судебном заседании свидетель ФИО1 пояснила, что имеет бухгалтерское образование и на безвозмездной основе ведет бухгалтерию ЖСК №71, в апреле 2014 года узнала, что счет ЖСК в Ощадбанке закрыт, с 22 апреля 2014 движение по счету прекратилось, в связи с чем сказала председателю ЖСК срочно написать и вывесить соответствующее объявление. В июне было вывешено объявление о проведении сверки, в ходе которой за 9 квартирами был установлен долг, образовавшийся в результате не поступления денег на счет ЖСК. Им разъяснен был порядок обращения для возврата уплаченных денег, все кроме ответчика деньги вернули. По вопросам установленных льгот, пояснила, что после вступления Республики Крым в состав Российской Федерации общим собранием членов ЖСК было принято решение о сохранении льготы на переходный период в твердой денежной сумме, поскольку в Российской Федерации льготы не предусмотрены.

Свидетель ФИО2 в судебном заседании пояснил, что 01.04.2014 года в отделении Крымпочты оплатил коммунальные услуги, но при сверке в июне 2014 года ему сообщил председатель ЖСК о том, что денежные средства на счет не поступили и разъяснили как вернуть деньги, какие необходимы документы. На Главпочтамте ему сообщили, что по предъявленной квитанции деньги были ошибочно перечислены на счет ЖЭКа Железнодорожного района, по его заявлению их перечислили на счет ЖСК.
Согласно пояснений свидетеля ФИО3, которая является членом правления ЖСК №71, ею в апреле была осуществлена оплата коммунальных услуг в отделении почты, в правлении ЖСК узнала, что деньги на счет не поступили, получив все необходимые документы от председателя ЖСК, отправилась в Главпочтамт, написала заявление и возвратила деньги. Предлагала матери ответчика помочь в возврате денег, однако она отказалась.
Допрошенная в судебном заседании свидетель ФИО4 пояснила, что 18.04.2014 года оплатила в отделении почты коммунальные услуги, спустя несколько дней увидела объявление о закрытии счета. На сверке выяснилось, что деньги на счет ЖСК не поступили. Дважды обращалась в Главпочтамт, где сообщили, что деньги будут перечислены позже, спустя около двух недель, деньги действительно были перечислены на счет ЖСК.

Суд критически относится к пояснениям свидетелей, допрошенных по заявлению истца, о способе возврата ими денежных средств, уплаченных в апреле 2014 года и не поступивших на счет ЖСК, поскольку периоды оплаты, причины не поступления денег на счет и способ их возврата или перечисления различны, подтверждений Крымпочты о зачислении средств, как в  случае ответчика, им не предоставлялось.

Показания свидетелей относительно размещения 22 апреля 2014 года объявления о закрытии счета подтверждают соответствующие доводы истца, однако  письменного подтверждения уведомления Дяченко Е.В. или ее матери ФИО5 о закрытии счета просьбы не производить на него оплату, материалы дела не содержат.

В соответствии со ст.56 Гражданского процессуального кодекса РФ, каждая сторона должна доказывать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

Так доводы истца о закрытии счета в Ощадбанке 22 апреля 2014 года признаются судом необоснованными, поскольку доказательств в подтверждение данного довода суду не предоставлено, отсутствуют они и в материалах дела.

Деятельность обособленных подразделений Банков Украины, в том числе и Ощадбанка, расположенных на территории Республики Крым и г.Севастополя прекращена Постановлением Национального банка Украины №260 от 06.05.2014г.

Что касается оставшейся суммы задолженности, суд находит исковые требования в этой части обоснованными исходя из следующего.

Согласно предоставленных истцом расчетов, с учетом произведенной ответчиком оплаты от 23.04.2014 года в размере ДАННЫЕ гривен, что по курсу ЦБ на момент осуществления платежа составляет ДАННЫЕ рубль, задолженность ответчика за январь-апрель 2014 года отсутствует, а задолженность за жилищно-коммунальные услуги за период май-декабрь 2014 года составляет ДАННЫЕ.
Указанный размер задолженности так же не признается ответчиком, поскольку,

«двухмесячник» по уборке территории был ею отработан и не оплачивался в ноябре 2014 года (ДАННЫЕ руб.), а об изменении тарифов в марте 2014 года ее никто не уведомил, в связи с чем разница составила ДАННЫЕ рублей, и неверно произведён расчет льготы, которая должна увеличиваться по мере увеличения тарифов.

Указанные доводы суд признает необоснованными, поскольку доказательств отработки субботника ответчиком не предоставлено, вопрос об изменении тарифов был принят на Общем собрании членов ЖСК в порядке, предусмотренном Уставом ЖСК №71.
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Частью 14 ст. 155 ЖК РФ предусмотрено, что лица, несвоевременно и (или) не полностью внесшие плату за жилое помещение и коммунальные услуги, обязаны уплатить кредитору пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на день фактической оплаты, от не выплаченной в срок суммы за каждый день просрочки начиная с тридцать первого дня, следующего за днем наступления установленного срока оплаты, по день фактической оплаты, произведенной в течение девяноста календарных дней со дня наступления установленного срока оплаты, либо до истечения девяноста календарных дней после дня наступления установленного срока оплаты, если в девяностодневный срок оплата не произведена. Начиная с девяносто первого дня, следующего за днем наступления установленного срока оплаты, по день фактической оплаты пени уплачиваются в размере одной стотридцатой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на день фактической оплаты, от не выплаченной в срок суммы за каждый день просрочки. Увеличение установленных настоящей частью размеров пеней не допускается.

Исходя из суммы задолженности ДАННЫЕ рублей, размер пени составляет ДАННЫЕ руб.

В силу ч. 1 ст.98 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации стороне, в пользу которой состоялось решение суда, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по делу судебные расходы, за исключением случаев, предусмотренных ч. 2 ст. 96 настоящего Кодекса. В случае, если иск удовлетворен частично, указанные в настоящей статье судебные расходы присуждаются истцу пропорционально размеру удовлетворенных судом исковых требований, а ответчику пропорционально той части исковых требований, в которой истцу отказано. Таким образом, с ответчика Дяченко Е.В. в пользу истца подлежит взысканию госпошлина в размере ДАННЫЕ руб.

Сумма расходов на копирование документов в размере ДАННЫЕ рублей не подлежит взысканию поскольку приложенная копия квитанции, оригинал которой был представлен к обозрению в судебном заседании, не подтверждает расходы истца на ксерокопирование в сумме ДАННЫЕ руб. копий конкретных документов и их количестве.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст.ст. 153-156 Жилищного кодекса Российской Федерации, руководствуясь ст.ст. 194-199 ГПК РФ мировой судья
РЕШИЛ:
Исковые требования Жилищно-строительного кооператива №71 к Дяченко Елене Владимировне удовлетворить частично.

Взыскать с Дяченко Елены Владимировны, ДАННЫЕ, в пользу Жилищно-строительного кооператива №71 задолженность за жилищнокоммунальные услуги за период с мая 2014 года по декабрь 2014 года в сумме ДАННЫЕ рублей ДАННЫЕ копеек, пеню в размере ДАННЫЕ рублей ДАННЫЕ копейки, расходы по оплате госпошлины в сумме ДАННЫЕ рублей, а всего в сумме ДАННЫЕ рубль ДАННЫЕ копейки.

В удовлетворении остальной части исковых требований отказать.

Разъяснить сторонам, что лица, участвующие в деле, их представители могут подать заявление о составлении мотивированного решения суда в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании.

Мировой судья составляет мотивированное решение суда в течение пяти дней со дня поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда.

Решение может быть обжаловано в Железнодорожный районный суд г.Симферополя в течение месяца со дня принятия решения через мирового судью.
Мировой судья

Н.В. Заевская
Мотивированное решение составлено 29 мая 2017 года.

